

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá á nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

El Adelanto

En Salamanca, un trimestre 3'75 ptas.
Fuera de la capital, un trimestre 4'50
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67

Número suelto cinco cts.

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias

Sábado 14 de Junio de 1919

Año XXXV - Núm. 10.746

ANTE LA LUCHA

LAS ELECCIONES DE SENADORES

Comentando una nota del Comité albista -La candidatura de los señores Pérez Oliva, Esperabé y Sánchez y Sánchez.-Nuestra actitud.-La candidatura albista. Los compromisarios Colegio electoral.

Se celebran mañana las elecciones senatoriales, y nos importa recoger algunas de las manifestaciones consignadas en la nota del comité local albista, publicada el jueves en EL ADELANTO.

No somos de los que consideran la política provincial—por lo mismo que vivimos al margen de sus partidismos—como un coto cerrado a toda efusión de cordialidad y de adhesión a Salamanca, sino va vinculada en hombres de esta tierra. Al contrario; creemos dignos de la mejor acogida, por lo mismo que en nuestro amor a la patria chica nos ha de ser grato cuanto sea parte a su engrandecimiento, a cuantos, vengan de donde vinieren, nos brindan el concurso de sus iniciativas y de sus anhelos de mejoramiento en pro de los intereses generales de la provincia.

Mas en el caso presente, aun mereciéndonos el nombre que integra la candidatura albista todos nuestros respetos, y aun descartando la consideración de que las fuerzas que acudilla el Sr. Alba representan un núcleo de potencialidad en las contiendas políticas provinciales, no hay, no puede existir agravio a sus merecimientos, si dejamos llevar nuestras inclinaciones, siguiendo en ello la trayectoria marcada por la opinión entusiasta, a favor de los señores Pérez Oliva, Esperabé y Sánchez y Sánchez.

Por lo mismo que en la referida nota se habla de la importancia que entrañan para nuestra región obras en proyecto de indiscutible trascendencia, y a las que se aportan capitales bilbaínos, si esto se arguye como partido en la cuenta del HABER que ha de saldar Salamanca con su gratitud, bien merece que a bienes futuros se responda con obligaciones de afecto a quienes, como los Sres. Pérez Oliva, Esperabé y Sánchez y Sánchez, no son una promesa, sino una realidad en la empresa laudable del mejoramiento de los intereses salmantinos.

Implica el votar al ex-diputado a Cortes por esta capital, el debido homenaje a quien ha consagrado su vida política y sus desvelos constantes, a una labor honrada en pro de Salamanca, y marca una saludable orientación de estímulo para campañas emprendidas con acierto y actividad, el llevar a las urnas senatoriales los nombres de los señores Esperabé y Sánchez y Sánchez.

Esta y no otra es la significación del acto de mañana en favor de la candidatura a que nos referimos, y a la cual apoyan elementos muy significados en la política provincial y a la que sigue la simpatía de la opinión.

Nosotros nos ufamamos de proclamarlo así, bien seguros de que los compromisarios que han de elegir dentro de pocas horas los representantes salmantinos en la Alta Cámara, harán salir triunfante la candidatura de los Sres. Pérez Oliva, Esperabé y Sánchez y Sánchez, con la que tan identificado está EL ADELANTO.

Aunque el comité albista había designado para la lucha senatorial los nombres del ex diputado a Cortes por Vitugudino, D. Manuel García Cid, y del capitalista bilbaíno Marqués de Buniel, sólo luchará éste aspirando por tanto al puesto de la minoría.

El Sr. García Cid nos rogó anoche que hiciéramos público que apesar de los insistentes ruegos de sus amigos políticos y atendiendo a razones puramente particulares, había, desde el primer momento, declinado, con carácter inquebrantable, el honor que se le hacía, de elegirle candidato, y que, identificado con sus amigos, trabajaría por la candidatura del Marqués de Buniel.

El diputado a Cortes D. Ricardo Power y los provinciales D. José Avila, y D. Santiago García Romo, trabajan también activamente por el triunfo de esta candidatura.

Anoche llegaron a esta la mayor parte de los compromisarios de la provincia, y con tal motivo la animación electoral afluyó a los centros de reunión, viéndose muy concurridos los cafés, hoteles y casas de viajeros.

Aunque en nuestro número de ayer dábamos cuenta de la designación del Gobierno civil para colegio electoral, publicamos a continuación el extraordinario del Boletín Oficial de la provincia. Dice así dicho número:

«En cumplimiento de lo prevenido en el art. 37 de la ley de 8 de Febrero de 1887, he acordado designar el edificio de este Gobierno civil, calle del Prior, número 7, y comprenderá patio central, escalera principal, galería alta y locales de secretaría y oficinas, para que a las diez de la mañana del día 14 del actual, se reúna en el mismo la Junta general para el nombramiento de senadores, compuesta de la Diputación provincial y de los compromisarios elegidos por los distritos municipales, a los efectos de los arts. 38, 39 y siguientes del referido precepto legal.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 13 de Junio de 1819.—El Gobernador civil, El Marqués de Hazas».

En las últimas elecciones de senadores, resultaron elegidos los señores D. Enrique Esperabé, por 338 votos; D. Luis Maldonado, por 309; y D. Jesús Sánchez y Sánchez, 235.

En las elecciones de senadores toman parte los diputados provinciales en número de 20, y 393 compromisarios, que hacen un total de 413 votantes.

Comisión provincial

Presidida por el Sr. González Cobos, celebró ayer sesión la Comisión provincial, asistiendo los Sres. Alonso García, Marcos Martín y García Romo.

Aprobó varios ingresos en la Beneficencia provincial, e igualmente los gastos causados durante los meses de Abril y Mayo últimos en las casas benéficas y en las cunas de Ciudad-Rodrigo y Béjar.

También sancionó los del correccional y casa de Audiencia, correspondientes a las mensualidades de Enero, Febrero y Marzo.

Se acordó donar a D. Domingo Rodríguez, natural de Peñaranda, profesor del Colegio nacional de ciegos de Madrid, la cantidad de cincuenta pesetas por el regalo de una colección de poesías del malogrado yate Gabriel y Galán, escritas en relieve con destino a la escuela de sordomudos de la Beneficencia provincial.

Notas de sociedad.

Viajes.
Han salido:
De Santibáñez de Béjar para Mérida (Badajoz), con motivo del fallecimiento de su hermano, el industrial D. Vicente Alvarez.

—Para Béjar, el propietario D. Juan Manuel Galindo.

—De Cáceres para Badajoz, nuestro querido amigo D. Luis Pérez Allú con su distinguida familia.

—Para Madrid, el distinguido escritor D. Angel Ledesma.

—Para su dehesa de Villalgordo, los Sres. de Reina (D. José), y su madre política, la Sra. D.ª Petra Retuerto.

—Han llegado:

De Madrid, la respetable señora doña Máxima Marcos, madre de nuestro distinguido amigo D. Carlos Barrio, delegado de Hacienda de esta provincia.

—De Bilbao, el distinguido joven don José María Escariz y Espina.

—De Madrid, el joven abogado don Timoteo Sierra.

—De Vitugudino, D. Severiano Ledesma.

—De Piedrahita, el periodista don Gregorio Pérez Mirat.

Natalicio.

La señora de nuestro querido compañero el administrador de EL ADELANTO, D. José Núñez Alegria, ha dado a luz el segundo de sus hijos, un robusto niño.

El estado de la madre y del recién nacido es muy satisfactorio.

Fallecimientos.

En Madrid ha muerto la noble y caritativa dama D.ª Carmen de Vicente y Ortega, condesa viuda de Montarco, oriunda de familias salmantinas y muy estimada en esta, en cuya provincia tiene gran finca.

Nos asociamos al duelo de la aristocrática familia, y muy en especial al de su hijo, D. Manuel de Rojas, conde de



**PRIMER ANIVERSARIO
DEL JOVEN**

ANTONIO SANCHEZ ALFARAZ

que falleció el día 15 de Junio de 1918
después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolada madre, D.ª Práxedes Alfaraz; hermano, José; hermana política, Nicolasa Arriete; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarle a Dios y asistir a alguna de las misas que, en sufragio de su alma, se celebrarán los días 15 y 16 del corriente, en la parroquia de San Juan de Sahagún.

Montarco y exdiputado a Cortes por Ledesma.

Varias.

De Peñaranda saludamos ayer al joven abogado D. Francisco Ruipérez.

—Ha sido jubilado, por cumplir la edad reglamentaria, nuestro querido amigo el probo e inteligente ayudante de Obras públicas, D. Salvador González.

UNA REORGANIZACION

El sindicato harinero

El Sr. Marqués de Hazas, que viene activamente laborando por el mejor encauzamiento de los intereses provinciales, a fin de orillar ciertas dificultades e inconvenientes relativos al problema del abastecimiento de trigo a las fábricas, ha citado a todos los fabricantes de harina que pertenecen al sindicato harinero, para que asistan a una asamblea, que se efectuará en su despacho oficial el próximo lunes, a las seis de la tarde, encaminada a la reorganización de ese organismo, y al mismo tiempo estudiar el medio más pertinente para asegurar el abastecimiento de trigo a precio de tasa a las fábricas.

Aunque la convocatoria se ha circulado por mediación de los presidentes de las Corporaciones municipales, al efecto de que llegue a conocimiento de los interesados, el Gobernador civil nos encarece que desde estas columnas desambos a conocer la citación, para subsanar la posibilidad de que alguien no fuera enterado por el conducto antes indicado.

EN EL PARANINFO

La autonomía universitaria

Reunión del claustro.
Convocado previamente y bajo la presidencia de Sr. Nó, en funciones de Rector, como decano más antiguo, se reunió ayer en el Paraninfo el claustro ordinario de la Universidad, concurrendo gran mayoría de señores claustrales.

El objeto de la junta era comenzar la elaboración del Estatuto universitario, complementario del Real decreto concediendo facultades autónomas de organización a las Universidades españolas.

La reunión fue muy laboriosa porque en la discusión de diversas proposiciones sobre el procedimiento a seguir para redactar dicho Estatuto se manifestaron diversidad de opiniones, aunque discrepando únicamente en cuestiones de detalle.

Por fin se acordó que una comisión o ponencia de profesores de todas las Facultades, designados tres por cada una y presidida por el Sr. Rector, procedan a confeccionar las bases o esquema del Estatuto universitario y después darlo a conocer a todo el profesorado salmantino para que en un término perentorio formulen por escrito cuantos informes u opiniones se susciten, y después, sobre estas aportaciones, redactar la totalidad de la constitución interna de la Univer-

sidad, que será sometida al análisis y aprobación del claustro.

Suspendida unos momentos para ponerse de acuerdo los claustrales en la designación de nombres, resultó integrada la comisión por los señores catedráticos siguientes:

Facultad de Derecho: D. Teodoro Andrés, D. Francisco Bernis y D. Enrique Martí Jara.

Facultad de Medicina: D. Arturo Núñez, D. Godeardo Peralta y D. Gonzalo García Rodríguez.

Facultad de Ciencias: D. José Giral, D. Emilio Román Retuerto y D. Guillermo Sáez.

Facultad de Letras: el decano, don José Téllez; D. Pedro U. de la Calle y D. Amalio Huarte.

Dicha comisión comenzará a trabajar activamente hoy mismo, para tener concluida en breve su labor preliminar y después proceder a la obra total del Estatuto universitario, a cuya redacción seguramente han de ser llamadas a colaborar personalidades, corporaciones y entidades locales, según las noticias que hemos podido recoger, con objeto de oír cuantas opiniones y palpaciones sociales giren sobre esta cuestión, tan ligada a la vida y futuro de Salamanca.

DE LA AUDIENCIA

LESIONES GRAVES

El 17 de Octubre último cuestionaron en el pueblo de Muñoz, los vecinos del mismo José Manuel Garduño y Manuel Carreño, acometiéndose a palos, produciendo el primero al segundo lesiones que tardaron en curar 36 días, de resultas de las cuales le quedó el defecto de limitación de los movimientos de extensión del brazo derecho.

Por consecuencia del hecho descrito fué acusado ayer en la sección segunda el José Manuel por el abogado fiscal señor Quintana, como autor de un delito de lesiones con el defecto de inutilidad funcional.

A dicha calificación se opuso el letrado Sr. González Martín, defensor del acusado, sosteniendo que no existía—a su juicio—la inutilidad funcional del brazo derecho en que radicó la lesión que padeció el perjudicado, y además alegó en favor del José Manuel la circunstancia eximente de haber obrado en legítima defensa en la ocasión de autos.

Razonaron las partes sus pretensiones en los oportunos informes y quedó el juicio terminado para que el tribunal dicte sentencia.

El Licenciado Salvadora.

INVENTARIO DE LAS FINCAS RUSTICAS

Ha integrado y completado la comisión técnica provincial para el inventario de las fincas rústicas, que por Real orden de 2 de los corrientes le asigna puesto muy preferente, nuestro ilustrado y querido amigo el ingeniero jefe del servicio agronómico Sr. Palomeque, lo que celebramos sinceramente, no sólo porque prueba el restablecimiento de su corta enjambredad, sino por los competentes e imprescindibles conocimientos que ha de aportar al laborioso trabajo que la superioridad tiene encomendado a la comisión citada.

COMENTARIOS POLITICOS

El tiempo dirá la verdad

Gran polvareda política se ha levantado con motivo del almuerzo que el pasado miércoles, dió en su palacio la Condesa de Casa Valencia. Ya hay quienes consideran que el acto pasará a la historia.

Estaban invitados al almuerzo los señores Maura, Dato, Cierva, Sánchez Guerra y otros prohombres conservadores. Todos habían asistido a la hora citada por la Condesa y ya se iba a pasar al comedor, cuando la dama dijo:—Tenemos que esperar un momento, pues vendrá otro invitado.

Minutos después causaba excelente impresión la llegada de S. M. el Rey.

Al acto daba D. Alfonso carácter tan particular, que ni siquiera fué acompañado de ningún ayudante. Se presentó completamente solo.

La impresión de la llegada de Su Majestad, como decimos anteriormente, fué excelente. Donde se reúnen hombres que se deben a la Monarquía y cuyo programa está basado en la defensa del Trono, siempre tiene que causar excelente efecto la llegada del Rey.

Pero, al decir verdad, ni el señor Dato, ni el Sr. Sánchez Guerra tenían conocimiento con anterioridad de que el Monarca fuese a presidir la mesa.

De sobremesa, Su Majestad conversó mucho con los allí reunidos, concediéndose gran importancia a los asuntos de que se trataba.

Siempre tiene gran importancia que el Rey converse con los hombres políticos, pero en los actuales momentos más que importancia, esa conversación puede ser trascendental.

¿Qué se habló de sobremesa? Sobre este punto guardan absoluta reserva, dada su habitual corrección, los interlocutores.

De acto histórico se califica la reunión y razón tiene para hacerlo aquellos que así hablan.

—El Monarca habló anteanoche con el Conde de Romanones, quien le explicó «la situación política que es complicada y muy difícil».

—Mucho debieron ustedes hablar, porque un periódico afirma que la conversación duró media hora.—Así decía un periodista al Conde, y éste replicaba:—¡Ca, ni diez minutos! ¡Pero ni tantos se necesitan para expresar cierto juicio! «Las cosas, cuanto más graves, se dicen antes!»

Indudablemente, que en su conversación, el Conde pintó al Monarca la verdadera y grave situación política. Nadie mejor que él la sabe que escuchó atentamente las palabras de los Sres. Lerroux, Besteiro y Alvarez (D. Melquíades), en la reunión de las izquierdas. Pase que algunos no quieran ver que los señores Alvarez, Alba, Gasset y Alcalá

Zamora, tienen hoy fuerza respetable en la opinión, pero el Conde sabe que dada la situación del mundo y la de España, los Sres Lerroux y Besteiro representan allí una fuerza formidable.

Aunque se consideren ilógicos los acuerdos de las izquierdas, acuerdos son. Es innegable que el acuerdo está apoyado por cerca de doscientos mil obreros organizados, que allí representaba «un profesor de Lógica tan eminente como Julián Besteiro» (estas nueve palabras finales son del fondo de La Epoca, de anoche). ¡Qué diferencia de apreciación del valor de un hombre entre 1917 y 1919!

Así es, que después de saberse esta conferencia con el Conde, el que el Rey se presentara a almorzar en compañía de los prohombres de las dos ramas conservadoras hoy en divorcio, tiene enorme importancia.

Ya se han percatado algunos del caso que se plantea y ya anoche se dijo que S. M. sólo había ido a tomar el café.

Esta rectificación es débil y nos recuerda aquel caso de Cánovas del Castillo en su célebre rectificación a La Epoca, cuando el recibimiento del general Polavieja.

Sigan los periódicos que se han propuesto, con bromas de mal gusto apoyar a D. Antonio Maura, cuando más le perjudican, ¿qué favor le hacen con ese sistema de tratar las cosas fundamentales de la vida política, creyendo que la reunión de hombres como los que se reunieron en el Congreso no significa nada? ¿Pues qué, los Sres. Conde de Romanones, Marqués de Alhacemas, Alba, Lerroux, Alvarez y Besteiro no comparten con los Sres. Maura y Dato los lugares preeminentes de la política española? Sigán, como decimos, no dando importancia hoy a las izquierdas, pero vean cuán equivocados están. ¿Prueban? El almuerzo en casa de la Condesa de Casa Valencia.

¿Qué resultado puede tener? No hablemos por nuestra cuenta. Un prohombre conservador, que como el Sr. Dato y el Sr. Sánchez Guerra ignoraban por la mañana la sorpresa del almuerzo, decía a un periodista:

—No creo que este almuerzo haya modificado en lo más mínimo la actitud de los comensales. Después de nuestra nota...

Y el mismo personaje decía también en el día de ayer a un exministro liberal:

—Es inútil toda gestión que se haga para conseguir un cambio en la actitud fijada por el partido conservador en su última nota.

Nuestro apoyo al Gobierno es desinteresado, y de la buena fe de que en la nota se habla, y no hay ni ha-

brá más, pese a todo cuanto se in-
tente.

Quién habla así, ¿no sería el ex-
presidente del Senado, Sr. Sánchez
de Toca?

El tiempo dirá la verdad.

F. Feild.

BEJARANAS

Más de treinta años van pasados des-
de que empecé a garrapatear cuartillas
para EL ADELANTO.

Y los llegados al momento de abatir
la pluma y dejar que otros prosigan la
obra.

Mis pobres crónicas, siempre desla-
bazadas en los últimos tiempos, lo eran
más aún.

Pesaban sobre mí amarguras, des-
alientos y, sobre todo, cada día más
creciente carga. No era posible llevar
al periódico escritos maduramente pen-
sados, ni siquiera ligeros, gráciles y
amenos.

No había tiempo sino para llenar
unas cuartillas insulsas. Y los lectores
tienen derecho a otra cosa.

Opto por dejar estas tareas, que siem-
pre me fueron gratas.

Pero antes quiero despedirme de mis
lectores y rendirles tributo de gratitud,
siquiera por haberme soportado.

Al director, a los redactores, a mis
amigos muy queridos los tipógrafos,
los que componen el periódico; a to-
dos envío los sentimientos de amistad
inalterable.

Elio no ha de obstar para que vuelva
alguna vez a reincidir. Tal es la fuerza
de la costumbre.

El director de EL ADELANTO, tan ca-
riñoso siempre conmigo, ha aceptado
con gusto la designación que he hecho
de sustituto en las tareas de correspon-
sal en Béjar.

Pedro Miñana es un joven escritor
de mérito, modesto, noble, de gran
ponderación espiritual.

El Sr. Miñana dará en el periódico
clara sensación de la vida bejarana.

Yo le deseo muchos éxitos. Y adiós,
lector.

Crotontilo.

Béjar, Junio 12-1919.

Las muchas ocupaciones que pesan
sobre mi entrañable amigo D. José Gon-
zález Castro, por razón de sus cargos
de médico e inspector regional del tra-
bajo, y la atención que ha tenido con-
migo, ha hecho que mi humilde persona
sea la encargada de reemplazarle en sus
labores periodísticos, desde estas co-
lumnas, que la galantería del director
de este periódico reserva a «Bejarana».

Ardua y difícil es la misión que se me
encomienda, quizá superior a mis fuer-
zas, pero no dudo que la benevolencia
que seguramente han de dispensar los
lectores a mis mal pergeñadas crónicas,
unido al entusiasmo e interés que he de
poner en esta empresa, me harán salir
de ésta airoso, no tanto como son mis
buenos deseos.

Los rumores que circularon la sema-
na pasada de que nos quedaríamos sin
guarnición militar en esta plaza, por
fortuna no han tenido confirmación.

He visto el telegrama que el diputado
a Cortes por el distrito, Sr. Villalobos,
ha dirigido al alcalde, en el que le anu-
ncia que según noticias que le trasmite
el ministro de la Guerra, no saldrán las
fuerzas militares de Béjar en tanto no
sean sustituidas por otras, en consen-
sancia con los deseos del vecindario.

En la sesión que esta noche ha cele-
brado el Excmo. Ayuntamiento, el al-
calde, Sr. Tapia, no sólo dió cuenta de
dicho telegrama, sino que hizo historia
muy curiosa del asunto.

Por ella me enteré que el Ayunta-
miento convocó a las fuerzas vivas de
la población, el año pasado, para tratar
de la conveniencia o no de ceder en su
totalidad el palacio cuartel al ramo de
Guerra, acordándose, por dicha asam-
blea, el hacer ofrecimiento del edificio,
reservándose la parte en que se hallan
instaladas las escuelas.

En vista de este acuerdo y de la
necesidad de ceder dicho cuartel en su
totalidad para el aumento de guarnición,
y atendiendo a la precaria situación
porque atraviesa la hacienda del Muni-
cipio, la Cámara de Comercio ha in-
iciado una suscripción, con destino a la
construcción de un edificio en que po-
der establecer referidas escuelas, a fin
de que pueda hacer la cesión total de
repetido cuartel, la cual asciende en es-
tos momentos a 29.000 pesetas.

Esta noche ha estado reunida la Cá-
mara de Comercio en su domicilio so-
cial, habiendo tomado el acuerdo de
que a la comisión del ramo de comer-
cio, encargada de la suscripción, se una
otra de la de industria, y que tan pronto
se ultime la lista de suscriptores, se
comunique el resultado que ofrezca al
Ayuntamiento, para que por éste se
convoque a una asamblea de las fuer-
zas vivas, por la que se determinará lo
que proceda acerca de la cesión total
del mencionado palacio.

La buena disposición en que me con-
sta particularmente están colocados la
mayoría de los señores concejales en
favor de la cesión y la suscripción que
es de esperar se eleve a una cantidad
importante, amén de que el Estado sub-
venciona con un 50 por 100 la cons-
trucción de nuevas escuelas, me hacen

presumir que será un hecho la cesión
total del tan mentado edificio, y como
consecuencia el aumento de la guarni-
ción.

Como el único inconveniente que
existía era el de que el Ayuntamiento,
por su situación precaria no podía cons-
truir el edificio que habría de destinar-
se a nuevas escuelas y queda aquel oril-
lado, a mi juicio, al disponerse para tal
fin con el producto de la precitada sus-
cripción.

Porque así sea, hago fervientes vo-
tos.

Suscripción para adquirir una pierna
artificial a Emilia Amor.

Suma anterior, 211,75 pesetas.

D. José Rodríguez Arias, cinco pesetas;

D. Francisco Brusil Almazán, dos;

una señora, 15; otra señora, una; repar-
tador de «El Debate», una. Total, 235,75.

Después de un mes de penosa enfer-
medad, sobrelevada con cristiana resig-
nación, falleció ayer el respetable
Sr. D. Bonifacio Rodríguez Hernández,
exalcalde de esta ciudad.

El finado, modelo de caballeros, supo
captarse las simpatías de las gentes,
siendo muy estimado de todos.

El entierro, efectuado esta mañana,
constituyó una sentida manifestación de
duelo, habiendo concurrido a él lo más
selecto de la sociedad bejarana.

Reciba toda su apreciable familia, mi
más sincero pésame.

Para formar parte del consejo de gue-
rra, que ha de verificarse en Salamanca,
han salido con dirección a dicha capi-
tal, el capitán D. Ladislao Cuadrado, el
teniente D. Benigno Comunión y el sar-
gente D. Fiorentino Suárez.

Nuestro particular amigo el sub-ofi-
cial de este destacamento D. Antonio
Sánchez, ha sido trasladado a prestar
servicios al regimiento de la Cons-
titución número 29, de guarnición en
Pamplona.

Mejora notablemente el estado de sa-
lud de la joven artesana Petra Hernán-
dez Lorenzo, a quien agredió su novio
con arma blanca días pasados, suceso
que impresionó grandemente al vecin-
dario.

Mucho lo celebramos.

Se han recibido las cédulas persona-
les para el actual ejercicio, habiendo ya
comenzado su expedición.

Se ven muy concurridos los conciertos
que se celebran todos los jueves en
el café del Progreso, a cargo del sexteto
que dirigen los profesores Sres. Hernán-
dez y Valdés, ya ventajosamente
conocidos del público, en el que cuen-
tan con entusiastas admiradores.

Los números interpretados por dicho
sexteto en el que tuvo lugar esta noche,
fueron ovacionados calurosamente, me-
reciendo, algunos de ellos, los honores
de la repetición.

M.

Béjar, Junio 1919.

Vida obrera.

Un mitin.

Ayer, en el pueblo de Boleña, expli-
caron unas conferencias los señores Pin-
to, Jiménez, Francisco Román y Fernan-
do Felipe, sobre asuntos societarios
agrícolas.

Entre la concurrencia había comision-
es de los pueblos de Pedrosillo de los
Aires, San Pedro de Rozados, Monte-
rubio de la Sierra, Fresno-Albániga y
Siete Iglesias.

EXAMENES DE FIN DE CURSO

Matrículas de honor y sob-
resalientes

Filosofía y Letras.

Historia Universal.—Sobresalientes:
D.ª María Luisa González Rodríguez,
D.ª Pastora Angeles Encinas González,
D.ª Angeles Diez Vicente, D. Alonso Sin-
foriano Cuello, D. Eugenio Agustín
Asís González, D. Abelardo Moralejo
Laso, D. Glicerio Albarrán Puente.

Facultad de Derecho.

Derecho Natural.—Matrículas de hon-
or: D. Pedro Serrano Piedecasas, don
Agustín Lozano Alvarez, D. Tomás
Díaz García y Srta. Consuelo Jiménez
Fernández.

Normal de Maestros.

Exámenes de ingreso.—Aprobados:
Antonio Esteban Alvarez, Isidro Mar-
tín, José Egidio, Fabián Grifón, José
Contreras, Nicolás Contreras, Gregorio
Bueza, Julio Sánchez, Antonio Cuadra-
do, Agustín Vacas, Abel García, José
Barrero del Arco, José Calama, Inocen-
cio Barbero, José María Fato, Benigno
Conde, Enrique Bizán A. Vicente Ro-
dríguez, Manuel José, B. Sánchez y Pe-
dro Tejedor.

Para seguir la carrera de practicantes,
fueron aprobados en el ingreso: Manuel
de San Esteban, Gregorio González,
Tomás Lorenzo Torrijano, Eduardo Gar-
cía Palomares y Casto Román Terrero.

ENSEÑANZA LIBRE

Facultad de Medicina.

Patología Médica (segundo curso).

Sobresalientes: D. Pablo Rubio Hono-
rato y D. José Población.

Facultad de Derecho.

Derecho Penal.—Sobresalientes: Don
Ricardo Sánchez Martínez, D. José Luis
Trigo Delgado y D. Pablo Domínguez.

Derecho Romano.—Sobresaliente, don
Saturnino Sáez Vega.

Derecho civil (segundo curso).—So-
bresalientes: D. Miguel Galán Sánchez,
D. José González Serrano, D. Jesús
García Talavera, D. Felipe González
García, D. Antonio Niño y D. Joaquín
Colsa.

Derecho Mercantil.—Sobresalientes:
D. Jesús García Talavera y D. Victo-
riano Cuadrado.

Hacienda pública.—Sobresalientes:
D. José González Serrano y D. José
Martín Gutiérrez.

Normal de Maestros.

Teoría y práctica de la lectura.—So-
bresalientes: Juan Aparicio, Antonio Es-
teban Alvarez, Fabián Grifón y Ni-
olás Contreras.

TEATRO MODERNO

Fin de temporada.

La empresa de este coliseo, que tan
memorables campañas artísticas ha rea-
lizado durante la temporada que está
concluyendo, va a terminar su labor
con las funciones de hoy y mañana, do-
mingo.

A este efecto han sido contratadas
las excelentes artistas Maruja de Oro,
canzonetista, y Mariquita Fuentes, bai-
larina, procedentes ambas de los teatros
Triano y Romea, de la corte.

La esmerada y delicadísima labor de
estas distinguidas artistas de variedades,
la apreciará el público esta noche al
conocer su trabajo, del que tenemos in-
mejorables referencias.

Formará parte del programa la ex-
traordinaria película de belleza y pre-
sentación insuperables, en cuatro par-
tes, que se intitula «La Intriga».

Todo ello, unido a la baratura de los
precios, puesto que la entrada no cos-
tará más que una peseta, hará que esta
noche y mañana se vea el teatro Mo-
derno sumamente concurrido.

Ayer, en el Hotel del Comercio

Banquete íntimo en honor del diputado
por Salamanca, don Diego Martín

A la una y media de la tarde de ayer,
se celebró en los comedores del Hotel
del Comercio el almuerzo íntimo con
que amigos políticos y particulares ob-
sequiaron al Diputado a Cortes electo
por Salamanca, D. Diego Martín Veloz.

La cordial fiesta transcurrió en medio
de gran fraternidad, siendo muchos los
amigos, de todas las clases sociales, que
asistieron al sencillo homenaje rendido
al nuevo diputado.

Con D. Diego Martín se sentaron a
la mesa, de Salamanca, los señores si-
guientes:

D. Pablo García, D. Domingo Sán-
chez, D. Eudoxio de Castro, D. Emigdio
Prieto, D. Juan Antonio Rodríguez, don
Pedro Ruano, D. N. García Luengo,
D. José García Iglesias, D. Jesús Sán-
chez y Sánchez, D. Juan Sánchez, don
Celso Sánchez, D. José Moreno Castro,
D. Antonio Vázquez de Parga, D. To-
mas M. Brozas, D. Rafael Brizuela, don
D. Felipe Fuentes, D. César M. Torde-
ra, D. Luis Mayorga, D. César Real,
D. Angel Debales, D. Agapito Conde,
D. Cristóbal Puche, D. Martín Redondo,
D. Evaristo Diez Lozano, D. Juan
Antonio Delgado, D. Leonardo Pedraz,
D. Alejandro Hernández, D. Francisco
Diez, D. Arturo Ruano, D. Vicente Jun-
quera, D. Pedro Sánchez, D. Manuel
Mirat, D. José María Viñuela, D. Euge-
nio Carreras, D. Claudio Gambotti,
D. Rafael G. Cobos, D. Ramón Martín,
D. Serafín Ferro, D. Francisco Fernán-
dez, D. Juan M. Santos, D. Enrique M.
Bernal, D. Luis García Romo, D. Eni-
que Esperabé, y por EL ADELANTO, los
Sres. Núñez y Sánchez Gómez.

Además, vimos a los siguientes señ-
ores forasteros:

De Peñaranda, D. Luis Vicente, y don
Ventura Vicente.

De La Vellés, D. Manuel Santos Con-
de, D. Avelino Armenteros, D. José
Prieto y D. Juan Antonio Marcos.

De Villamayor, D. Antonio Sánchez.
De Pedrosillo el Ralc, D. Gabriel Pé-
rez.

De Vecinos, D. Leandro González,
D. José Vicente Peña, D. Generoso Co-
balea, D. Esteban Valle y D. Dámaso
Castaño.

El almuerzo, servido por la reputada
cocina del acreditado Hotel del Comer-
cio, se ajustó al siguiente menú:

Entremeses variados.—Huevos a la
turca.—Chateaubriant a la Perigot.—
Langosta salsa mayonesa y remolada.—
Espárragos esta vinaigreta. Pollos gla-
sados con ensaladas.—Fiambre: He-
lado a la vainilla.—Frutas, quesos y
galletas.—Vinos: Rioja tinto y blanco.
Champagne.—Café, licoras y habanos.

Los brindis.

Al descorcharse el «champagne», don
Eudoxio de Castro, muy brevemente,
ofreció el banquete a D. Diego Martín,
como homenaje de afecto y de cordia-
lidad.

Brindó por el festejado, deseándole
acierto en sus gestiones, y esperando
de su energía, de su tenacidad y de su
noble corazón, beneficios para Sala-
manca y su distrito.

D. Diego Martín.

Al levantarse a hablar fué calurosamente
aplaudido y vitoreado.

Permitidme, señores y amigos míos—
dijo—que no me limite a daros simple-
mente las gracias por este obsequio,
que yo agradezco profundamente. He
de hablar, si la sincera emoción que
siento me lo permite, más que para
vosotros, que me conocéis, para los de
fuera, para los que no me conocen, o
sólo saben de mi esa falsa leyenda que
tanto ha divertido a las gentes.

Tengo la seguridad de que los que
no me conocen, se pregunten en cuanto
mi nombre suene por algún sitio:
¿Pero, quién es ese Diego Martín?
¿Quién es ese otro, ese hombre irasci-
ble, temible e intratable? ¿Quién es?

Vosotros sabéis quién soy. Los que
no me conocen, así preguntan por mí.
Y para juzgarme en justicia necesito que
todos sepan cómo pienso, cómo siento
y cómo soy. (Muchos aplausos).

Nací en la hermosa Cuba y fui hijo
de padres acomodados. Mi infancia
transcurrió como todas las demás. Mi
padre tuvo siempre gran empeño de in-
culcarme el acendrado amor que él
sentía por la Patria, por España, por la
que, si el momento llegaba, yo debería
poner mi vida a su servicio.

Recibiendo estas enseñanzas de ca-
riño a la Patria, yo oía cómo amigos y
condiscípulos míos, la injuriaban, sur-
giendo la guerra y acudiendo yo a ella,
alistándome, como voluntario, en las
filas del ejército español, y dando, ge-
nerosamente, mi sangre por aquella lu-
cha, con aquel heroico ejército, que no
fue vencido.

Después de todos sabéis lo que pasó. El
ejército, no vencido, sino vendido por
un Gobierno al extranjero, regresó a
España. ¡No sabéis de las amarguras
pasadas en el regreso, al llegar a la Pa-
tria, que nos recibió indiferente, no co-
barte, pero sí acoradada por el rudo
mazazo que acababa de recibir!

Me encontré solo, enfermo y en el
arroyo. Mi único apoyo eran las mule-
tas que sostenían mi cuerpo anémico,
por la sangre derramada. Hubo otros lu-
chadores que se conformaron con las
ochenta y tantas pesetas que el Go-
bierno nos da de retiro. Yo no. Y luché
como pude, llamé a todas partes, los
Gobiernos no me hicieron caso, la so-
ciedad tampoco... ¡Nadie quería apro-
vecharse de mi juventud para el traba-
jo! Y entonces me dediqué al comer-
cio, representando casas, en cuya em-
presa no pude lograr lo que yo ambicionaba...

El tiempo pasaba, la lucha seguía
cruel, tenaz, y un día puse mi pequeño
capital al azar, al lado del de los mag-
nates, que también lo pusieron, y ven-
ci, dejando en el camino trozos de mi
vida y dejé alma y recogiendo también
amarguras en aquella lucha feroz.

Pero nunca perdí el deseo de pro-
curar ser útil a mi patria, y ahora me
llega el acta de diputado, en momentos
verdaderamente difíciles para España,
en momentos de falta de justicia en los
de arriba y de sobra de ambición en los
de abajo.

Ante los problemas planteados hoy,
no se les ocurre a los Gobiernos otra
cosa que la de emplear la violencia, en
lugar de estudiar el mal para resolverlo,
en vez de hacer imperar la justicia.
Vamos a ver si con nuestro pequeño
esfuerzo conseguimos hacer obra de
provecho.

¿Legaremos a tiempo? He aquí el
problema.

Y ya termino: si con vuestro estímu-
lo puedo hacer algo provechoso para
España y para esta provincia, me consi-
deraré pagado de todas las amarguras
de mi vida. Si fracaso, me iré entriste-
cido.

De todos modos, mi voluntad, mi
energía, todo cuanto soy, he de poner-
lo siempre al servicio de la justicia y
de la razón. (Grandes y prolongados
aplausos).

Final.

Aludido por el Sr. Martín Veloz y a
ruego de los conmensales, habló brevemente
D. Luis García Romo, amigo de
siempre del festejado, hombre de gran
corazón, a quien conocí enfermo y
herido a su regreso de la campaña de
Cuba.

Justificó su presencia en el banquete
como amigo cordial del festejado, sal-
vando las diferencias políticas, y termi-
nó deseándole salud y acierto para
cumplir la misión que los electores le
han confiado. (Aplausos).

D. Jesús Sánchez, muy brevemente,
se asoció al acto de cordialidad que se
celebraba, y, por último, D. Manuel
Campos, de Alba de Tormes, habló en
nombre de los electores liberales de
aquella villa, pronunciando elocuentes
y fogosas palabras de salutación al di-
putado, de alegría por su triunfo y de
satisfacción por disponer Salamanca-
Alba de un diputado de corazón de un
hombre todo voluntad y energía, de los
que tan necesitados se encuentra la Pa-
tria.

Y acto seguido terminó la fiesta.

JUSTA REPOSICION

A consecuencia y por motivo de la
promulgación de la ley de bases de 22
de Julio de 1918, reorganizadora del
cuerpo general de la Administración del
Estado, quedó jubilado del servicio
nuestro buen amigo D. Verecundo Aci-
tores, administrador de contribuciones
de esta provincia.

Seguidamente, el Sr. Acitores inter-

puso ante la sala tercera del Tribunal
Supremo recurso contencioso adminis-
trativo contra la real disposición, que le
denegaba el abono de la actuación que
durante dos años y medio prestó en el
Ministerio de Estado.

La antedicha sala del más alto tribu-
nal de la administración de justicia acaba
de dictar sentencia, disponiendo la
revocación de la expresada Real orden,
reintegrándole a la vez en el desempeño
de su cargo.

Felicítamos efusivamente al Sr. Aci-
tores, deseándole muchos años de vida
en su carrera administrativa.

ANUNCIO

Habiendo de proveerse, por oposición,
cinco plazas de médicos supernumerarios,
vacantes en el Cuerpo de la Beneficencia
municipal de esta ciudad, dotadas con el
haber o sueldo anual de setecientas cincuenta
pesetas y con derecho a ocupar las vacan-
tes de médicos numerarios que ocurran en
dicho Cuerpo, se hace público por medio
de este anuncio, a fin de que, los que de-
séen tomar parte en dichas oposiciones,
presenten las oportunas solicitudes en el
negociado de registro de la secretaría de
este Ayuntamiento durante el plazo de
treinta días hábiles, que empezarán a co-
rrer y contarse desde el día de la fecha.

Dichas solicitudes se dirigirán al señor
Alcalde-presidente, extendidas en papel de
una peseta, y a ellas habrán de acompaña-
rse los documentos siguientes:

1.ª Cédula personal del solicitante.

2.ª Título de doctor o licenciado en Medicina,
testimonio del mismo o certificación de
haber hecho la necesaria consignación o de-
pósito para obtenerlo.

3.ª Certificación de buena conducta.

4.ª Certificación de hallarse vacunado, en
perfecto estado de salud y sin ningún de-
fecto que le impida cumplir las obligacio-
nes de su profesión.

5.ª Las oposiciones se verificarán en el día,
sitio y hora que oportunamente se anun-
ciará en el tablón de edictos de la Casa
Consistorial y en los periódicos locales, con
arreglo al programa o cuestionario que se
halla a disposición de los solicitantes en el
negociado de Beneficencia de la secretaría
de este Ayuntamiento.

El tribunal de oposiciones lo formarán los
Sres. D. Agustín del Cañizo García, presi-
dente; D. Casto Prieto Carrasco, secre-
tario; D. Ricardo Petit Terrero, D. Enrique
Nogueras y D. Casimiro Población, vocales;
y como suplentes D. Joaquín Mezquita Mar-
tín y D. Rafael Criado Cardena.

Los ejercicios de oposición serán tres:

1.º El primero escrito, que consistirá en es-
cribir sobre dos temas, sacados a la suerte
entre los del cuestionario, durante tres ho-
ras.

2.º El segundo oral, consistente en hablar,
durante una hora, de seis temas sacados a
la suerte, del cuestionario, uno de cada se-
cción del mismo.

3.º Para estos dos ejercicios habrá un mismo
cuestionario, que constará de 142 temas,
distribuidos en seis secciones, que serán:

1.ª Patología médica, con 24 temas.

2.ª Terapéutica médica, con 20 temas.

3.ª Patología quirúrgica, con 24 temas.

4.ª Terapéutica quirúrgica, con 20 temas.

5.ª Obstetricia, Ginecología y enferme-
dades de la infancia, con 30 temas.

6.ª Medicina legal, Toxicología e Higiene,
con 24 temas.

Total, 142.

El tercer ejercicio será clínico, consistien-
do en el examen de un enfermo y exposi-
ción oral de su historia clínica, en la forma
y condiciones que se determinarán antes
del ejercicio, sorteando también los opo-
sitores para su distribución en trincas y
binas, con el fin de objetarse mutuamente.

Para cada uno de los ejercicios se sorte-
arán los opositores, actuando por el orden
que resulte del sorteo.

Terminados los tres antedichos ejercicios,
el referido tribunal procederá a la califi-
cación definitiva de los opositores, proponien-
do acto seguido, en votación pública y en
propuesta unipersonal, para cada una de las
plazas vacantes, a los que por sus ejercicios
crea más aptos.

Salamanca, 9 de Junio de 1919.—El Al-
calde, A. Vázquez de Parga.

Se necesitan en la zapatería de
Eduardo Rodríguez, Isla de
la Rúa, 5, Salamanca.

Se precisa un molinero, con buenas refe-
rencias, que esté bien práctico
en piedras, prefiriendo conocer el
manejo de motor de gas pobre. Caso con-
trario, se le enseñará. Informar en la ad-
ministración de este periódico.

Se arrienda una casa, situada en el barrio
de La Serna. Tiene un piso y
galería con vista a la carretera. Para tratar,
Ramos del Manzano, 25.

Anuncio importante.—Se vende un her-
moso moso local que mide dos mil metros cuadrados, apropiado
para industria lechera u otra cualquier in-
dustria, con agua en abundancia muy pró-
ximo al ferrocarril, junto a la Alamedilla y
detrás del tejedor de (a) Petisco. Calle Nueva,
sin número. Para informes en el mismo.

CAMARA DE COMERCIO

La sesión de esta tarde.

En la reunión que esta tarde celebre
el pleno, a las siete y media, conocerá
de los siguientes asuntos:

Lectura del acta de

Concha, D. Manuel Morales, á quien felicitamos cordialmente.

Fuimos el día de nuestro buen amigo don Gonzalo Santos Diego, ganadero, habitante en Peronilla, próximo á esta.

Han marchado para Salamanca, con motivo de tomar parte en las elecciones de senadores, por haber sido nombrados compromisarios, el alcalde, D. Joaquín Aparicio Ruano, y el concejal D. Ricardo Martínez González.

Se encuentran enfermos de alguna consideración, la preciosa Srta. Cecilia Martínez Romero, hija del dueño del café de Las dos Columnas, el primer teniente de alcalde D. Anacleto Sánchez Villares y el industrial D. Eugenio Rubio, y levemente la esposa del auxiliar del Parque de Administración Militar, D. Serapio Medina y D. Manuel Esteban, comerciante.

A todos deseamos de todas veras su completo restablecimiento.

Se ha hecho cargo del mando del destacamento de Cazadores de Albuera, 16 de Caballería, el Comandante D. Plácido Gesteira.

Después de haber pasado unos días en esta, ha marchado para Madrid el excelentísimo señor D. Alejandro Vegas, general gobernador que fué de esta plaza.

Después de brillantes ejercicios, ha obtenido dos matrículas de honor y cuatro sobresalientes en el Instituto de Salamanca, el alumno de este Seminario colegio, José Custodio Paz, hijo de nuestro buen amigo D. Petronilo Custodio, dueño del café y fonda Universal.

Reciban padre e hijo nuestra más cordial enhorabuena.

Han regresado de Madrid, D. Juan Cardona, exentado alumno de radiotelegrafía; D. Ramón Valls, oficial de telegrafos; de Salamanca: D. Severino Pacheco, capitán de Infantería y su hijo Daniel; don Eduardo Ruiz Marín, notario, y sus hijos Eduardo y Pepe; D. Petronilo Custodio y su hijo Pepe; el joven Antonio Hernández y el jefe de Administración militar don Pedro Casón Briega.

En el salón del café y fonda, recientemente inaugurado bajo la razón social de Sobrinos de Manuel Sánchez y Sánchez, con el nombre de «La Salmantina», se está formando por varios jóvenes de esta una sociedad de recreo, que se titulará La Ideal, habiendo obtenido un grandioso éxito en el primer baile celebrado el domingo último, con que fué inaugurada la citada sociedad.

En él vimos a lo más selecto y distinguido de la sociedad salmantina.

Después de arriesgada y penosa operación que fué practicada por los Doctores Calderón y Hernández, encuéntrase completamente restablecido el niño menor de nuestro buen amigo D. Manuel Morales.

Ha marchado para Salamanca, el banquero D. Agustín Moretón y su hermano D. Julio, que pasarán luego una temporada en Fuentes de San Esteban; y para Fuenteguinaldo, el alcalde y el farmacéutico del citado pueblo, D. Eduardo Aparicio Ruano y D. Gonzalo Dorado y Estévez.

D. Juan José Encinas, D. Julián Hernández Pérez, D. Pedro Sánchez y Don Jacinto Estévez.

Satisfachísimo puede estar el rector D. Eusebio Obregón y claustro de profesores de este Seminario Colegio por el brillante resultado obtenido en los exámenes que los alumnos del expresado centro docente han sufrido en el Instituto de Salamanca, los cuales han obtenido varias matrículas de honor y casi todas las notas han sido sobresalientes y notables.

Reciban profesores y alumnos la más entusiasta felicitación por el brillante resultado obtenido.

Con brillantes notas, han terminado el cuarto año de Medicina, D. Francisco Ledesma y D. Miguel Peraqui, y el cuarto año del Magisterio, D. Ricardo Martínez Romero.

Santiago V. Arranz.

TEATRO DEL LICEO

La segunda presentación del genial artista italiano, Donini, constituyó un nuevo triunfo artístico y otro éxito de taquilla.

La entrada fué grande. El teatro se llenó de público. Y Donini entretuvo a los espectadores con sugestivos y originales números, que fueron ruidosamente aplaudidos.

LA TEMPERATURA

Observaciones tomadas á las ocho de la mañana de ayer, en este Instituto general y técnico:

Altura barométrica, 697,40; Temperatura máxima, al sol, 42,2; Temperatura máxima á la sombra, 32,2; Temperatura mínima, 12,6; Termómetro seco, 17,6; Termómetro húmedo, 15,4; Viento NE., 1; Cielo, despejado; Tiempo, variable.

ASUNTOS LOCALES

Sobre la apertura de comercios

Con objeto de adoptar un acuerdo armónico y definitivo, respecto á la apertura ó clausura de los comercios mañana, como día feriado, ayer, á las siete de la tarde, congregó el Gobernador civil en su despacho á los señores firmantes del pacto último suscrito por las representaciones de las clases mercantiles y de la sociedad de dependientes, y una comisión del Ayuntamiento integrada por los concejales Sres. Riesco, García y García y Benito Paradina.

La presencia de estos tenía por objeto dar fe sobre el acuerdo que hace unos años tomó el Municipio respecto á la parte del día 15 del actual.

Aparte del carácter tradicional que tiene el mercado mensual que se celebra los 15, el Ayuntamiento, con el fin de favorecer los intereses generales de Salamanca, acordó ampliar esta feria también á los días 16 y 17 del mismo mes al efecto de que eiganado que concurre el día de San Antonio á la villa ducal de Alba de Tormes a su regreso se detuviera en Salamanca, no exigiendo impuestos de ninguna clase.

La comisión consistorial ratificó verbalmente la existencia de ese acuerdo, y todos los reunidos, después de deliberar durante más de dos horas, acordaron tomar un tribunal arbitral integrador por los Sres. García Martín (D. V.), Anaya, Anta, García Paredero, Mora y Santa Cecilia, para que adoptase una resolución, comprometiéndose las dos partes firmantes a aceptar el laudo que el tribunal dictase.

Terminada esta reunión, los señores García Paredero, Mora y Santa Cecilia fueron al domicilio de los dependientes de comercio, con objeto de informar a sus representantes de la disposición adoptada en el Gobierno civil.

La actuación del tribunal fué rechazada por unos veinticinco señores de-

pendientes que asistían á la reunión, y en vista de ello los Sres. Paredero, Mora y Santa Cecilia se trasladaron al Gobierno civil para dar cuenta del fracaso de sus gestiones.

En las entrevistas celebradas entre representantes patronales y obreros, no se llega á un acuerdo, pues según parece los dependientes sostienen el exacto cumplimiento de la ley de Descanso domical y el respeto al pacto establecido, mientras los patronos alegan la declaración del día de mercados que hizo el Municipio en 1907, declarando que los dependientes no conceden valor alguno por no estar autorizado por el Gobierno civil y oponerse á ella disposiciones posteriores.

Por su parte, la sociedad de dependientes de comercio cita para esta noche, á las nueve y media, en la Federación, á todas las Juntas directivas para tratar de este asunto.

En las entrevistas celebradas entre representantes patronales y obreros, no se llega á un acuerdo, pues según parece los dependientes sostienen el exacto cumplimiento de la ley de Descanso domical y el respeto al pacto establecido, mientras los patronos alegan la declaración del día de mercados que hizo el Municipio en 1907, declarando que los dependientes no conceden valor alguno por no estar autorizado por el Gobierno civil y oponerse á ella disposiciones posteriores.

Por su parte, la sociedad de dependientes de comercio cita para esta noche, á las nueve y media, en la Federación, á todas las Juntas directivas para tratar de este asunto.

VIDA RELIGIOSA

Cultos para mañana.

Catedral.—Las misas ordinarias. A las diez y media misa mayor solemne, con sermón, que predicará D. Antonio Madrid, vicesecretario de Cámara; á las once y media misa, de postre, en la capilla de San José; á las cuatro de la tarde matinales.

San Martín.—Misas ordinarias y á las diez misa de minerva; á la una misa con plática y á las cuatro de la tarde catecismo de los niños.

San Sebastián.—Misas ordinarias y á las diez misa parroquial, á las doce otra misa y á las cuatro de la tarde catecismo de los niños.

Nuestra Señora del Carmen.—Las misas ordinarias, la parroquial, mes del Corazón de Jesús y catecismo de los niños.

Pizarrales.—Misa parroquial á las nueve y catecismo.

Sancti Spiritus.—Misas ordinarias y á las diez misa parroquial y catecismo de los niños.

San Juan de Salgado.—Misas á las diez y á las doce, á las cuatro de la tarde catecismo.

Purísima.—Misas ordinarias y á las diez misa parroquial, á la una misa con plática y á las cuatro de la tarde catecismo.

San Pablo.—Fiesta a la Santísima Trinidad. A las once, misa mayor solemne, con sermón, que predicará un padre dominico; por la tarde, á las siete, exposición de S. D. M., estación, trisagio, reserva solemne y bendición.

San Juan Bautista.—A las ocho, misa con plática, y á las nueve, misa parroquial, con explicación del evangelio y novena a San Juan Bautista; á las cuatro de la tarde, catecismo de los niños, y á las ocho, repetición de la novena.

San Julián y Santo Tomás.—Misas parroquiales á las nueve.

Cereceda.—Sigue la novena al Sagrado Corazón de Jesús, ya anunciada; catecismo de las niñas á las once y media y á las doce y media misa.

Seminario.—Catecismo de los niños á las once.

PP. Dominicos.—El ejercicio del mes de Junio, se hace todos los días á las siete de la mañana, después del rezo del rosario. La misa de comunión general, á las siete y media; la mayor, cantada, á las diez; por la tarde, á las siete, exposición y procesión del Santísimo y sermón, que predicará el M. R. P. Fr. Cuervo.

El día del Corpus, se celebrará la fiesta con arreglo al horario del día de Trinidad, y la solemnidad principal se deja para el domingo próximo siguiente.

Carmelitas.—Misas ordinarias y para la V. O. T. y Semana devota, misa de comunión, y al oírse, función del escapolario carmelitano, con sermón.

Carmen de Abajo.—Función mensual de la V. O. T. del Carmen, á las cinco de la tarde.

San Francisco.—Misas ordinarias, y á las seis de la tarde, exposición y bendición.

Instituto Salesiano de María Auxiliadora (calle Padre Cámara).—Administrará el sacramento de la confirmación el excelentísimo Prelado, á los niños del Instituto, á las once de la mañana.

Asilo de la Vega.—Se celebrará la fiesta sacramental; á las ocho, misa de comunión que dará el Excmo. Sr. Obispo; por la tarde, á las siete, procesión con el Santísimo por los jardines del Asilo, reserva y bendición.

Esclavas.—Segue el mes del Corazón de Jesús, y á las seis de la tarde, Adoraciones.—A las diez y media, misa conventual, y á las siete y media de la tarde, función eucarística.

Hermanitas de los Pobres.—A las siete misa con explicación del Evangelio. A las cinco de la tarde, exposición, mes al Sagrado Corazón de Jesús y bendición.

Portuguesas.—Misa á las siete y media y mes del Corazón de Jesús. A las siete de la tarde, función eucarística.

Hospicio.—A las diez y media, misa con explicación del Evangelio. A las tres de la tarde, rosario y catecismo.

Tejares.—Fiesta a Nuestra Señora de la Salud. A las once, misa solemne, sermón y procesión como la noche anterior y sermón por D. Francisco Pacheco.

Capillas del Cristo de la Agonía, de los Milagros, de la Cruz, Esclavas e iglesias de PP. Religiosos.—Las misas ordinarias toda la semana.

Día 16, lunes.—Catedral.—Misas ordinarias y la conventual á las diez y cuarto. Matinales á las cuatro de la tarde.

Parroquias, conventos y capillas.—Las misas ordinarias y las conventuales, matinales y rosario á las horas de costumbre.

Vease en 4.ª plana nuestra información telegráfica.

NOTICIAS

En las religiosas de la Sagrada orden de San Francisco de Asís (Corpus Christi), dará principio hoy la solemne novena al Santísimo Sacramento.

A las ocho de la tarde exposición de S. S. D. M., estación, rosario, novena y solemne reserva cantada por madres del convento.

MATIAS LUENA. Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

El 606 y el 914. Las visitas al médico especialista en enfermedades secretas D. Ramón Acedo.—Jefe de la 7.ª Sala.—Consulta: de nueve á once, mañana, y de cuatro á nueve, tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del DR. INFANTE. Doctor Riesco, 58, duplicado.

He aquí el semanario del número 28 de «Juventud», que se pondrá á la venta mañana 15: «Autonomía?», «Monopolio?», por Leocadio Marín; «Bundad», por Javier Rúa; «Rosal provinciano» (María C. Alcántara y Teresa Manzano), por Arnaldo; «El Bodón», por Sir

Williams; «Vida literaria», por Pepe Aresti; «Madrigal», por J. Deigado Romero; «Boguemos», por Domingo Astudillo; «La tierra liberada», Sanchez Rojas, por R.; «Pobre Lili», por Lorenzo Andrés Vázquez; «Esclavitud», por L. M.; «Sueño», por el Marqués de la Parada; «¿Cuál es la salmantina más bonita?», por la R.

Enfermedades de la vista. Clínica de los doctores Alonso y Salcedo. Plaza de la Libertad, número 9, Salamanca. Consulta: de once á una.

Antonio Casero Muñoz. MEDICO. Cirugía General. SAN PABLO, NUM. 39. Consulta: De ONCE á UNA.

Mañana hace un año que entregó su alma á Dios, confortados sus últimos instantes con los Santos Sacramentos, el estimado joven D. Antonio Sánchez Alfarez.

Reciba su atribulada madre, hermano y demás familia, nuestro pésame.

HERNIADOS

No esperéis por ortopédicos un momento más, que puede ir en perjuicio vuestro. Aquí, en Salamanca recibe visita todos los días el famoso ortopédico Sr. Franco, en sus talleres de fabricación de ortopedia de la Plaza del Corriollo, núm. 30.

Acudid á él sin tardanza. Bragueros á la medida; Fajas ventrales Corsés ortopédicos. Aparatos para desviaciones de las piernas, de los pies, etc. Piernas, brazos y manos artificiales, etc., etcétera.

Consulta permanente de 10 á 1 y de 2 á 7.—Visita á domicilio. Corriollo, 30. Teléfono, 212.—Salamanca.

Para prevenirse de la GRIPE desinfectad vuestras casas con ZOTAL.

Con brillantes calificaciones ha terminado los exámenes del primer curso del Magisterio, la señorita Isolina García Moro, hija de nuestro amigo D. Joaquín García y D.ª María Moreno.

Nuestra enhorabuena.

SE NECESITA un dependiente que esté muy impuesto en el ramo de librería. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Casa GUESTA - Plaza Mayor, 14.

Nos comunican que el niño Leopoldo Juárez, herido en la plaza de toros de la Peña, fué curado de primera inten-

ción por el ilustrado médico de Calzadilla de Arriba, D. Fermín González Requero.

AVISO AL PUBLICO

Se advierte por medio del presente anuncio, que el próximo domingo, día 15 de los corrientes, estarán abiertos los establecimientos mercantiles de esta ciudad, hasta las dos de la tarde, con motivo de celebrarse dicho día la feria mensual de Junio.

Al mismo tiempo se advierte que el día 19 del actual, festividad del Corpus, no se abrirán los citados establecimientos.—Salamanca, 13 de Junio de 1919.

El Catedrático de partos de la Facultad de Medicina, de Salamanca, Dr. José Carlos Herrera, ha trasladado su domicilio y consulta a la Avenida de Mirat, 24.

El lunes, 16, á las diez y media de la noche, celebra junta general extraordinaria el grupo «Los 13», con objeto de tratar asuntos de gran interés.

Se suplica la más puntual asistencia.

Feria de ganados en la Horcajada (AVILA). Durante los días 28, 29 y 30 de Junio, se celebrará en esta villa una importante feria de ganados, á la que concurrirán de todas las clases de la región.

Para satisfacer las comodidades de los feriantes, se han abierto varias casas de comidas que ofrecen hospedajes confortables y económicos.

Mañana, á las siete de la tarde, se celebrará en el Asilo de la Vega la solemne procesión del Santísimo Sacramento, que recorrerá los jardines y claustros del Asilo.

Señor Alcalde: ¿No podría ordenar su señoría que los automóviles fueran por la ciudad á marcha más moderada de la que llevan?

Porque en días de barro como ayer, dejan al transeúnte hecho una verdadera lástima.

[Eso sí que son salpicaduras!]

MEDICO OCULISTA DOCTOR JOSE GOMEZ DIEZ. Paza Mayor, núm. 1. CONSULTA DIARIA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5.

Compañía del Ferrocarril de Salamanca a la Frontera de Portugal.

ANUNCIO. Se venden 10.000 kilos de chatarra (hierro viejo), 4.000 kilos de viruta de hierro y 1.500 kilos aproximadamente de cobre viejo.

En esta Compañía se reciben proposiciones para la adquisición de este material hasta las dos de la tarde del día 30 del corriente mes.

Las proposiciones serán dirigidas, sobre cerrado, al Sr. Director de la explotación de la misma.

Salamanca, 13 de Junio de 1919.—El director de la explotación, Gevasio Leite.

La hiperclorhidria ó acididad del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedías, aguas de boca, neuritis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

Advertisement for Nestlé Lactated Milk. Text: Su hijo será un hombre fuerte mañana. ... LARINA LACTEADA NESTLE.

Advertisement for Caldas de Oviedo. Text: CALDAS DE OVIEDO. Aguas naturales nitrogenadas, bicarbonatadas y radioactivas, de crédito positivo y reconocida eficacia en las enfermedades reumáticas, catarrales, del aparato respiratorio y otras.

Advertisement for Hipofosfitos Salud. Text: ¿Está V. inapetente? ¿Tiene V. vahídos? ... Hipofosfitos Salud. 29 años de éxitos crecientes. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Advertisement for Ayuntamiento Constitucional de Salamanca. Text: AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE SALAMANCA. SUBASTA. Arrendamiento del arbitrio de pesas y medidas.

Advertisement for Delegación vacante a cubrir por elección. Text: Delegación vacante a cubrir por elección. La Asociación Internacional de Producción (S. A.), con domicilio social en Madrid, Paseo de Recoletos, 33, necesita elegir persona apta para desempeñar la plaza de Delegado general de la Asociación en la provincia de Salamanca, con la dotación fija de 3.000 ptas. anuales, más un premio de 1.200 ptas. por la Sección de Información comercial.

Advertisement for Estreñimiento. Text: Estreñimiento. HABITUAL y sus consecuencias, afecciones del estómago, hígado é intestinos, se curan radicalmente con las Píldoras ZEHCNAS puramente vegetales, laxante y purgante (sin dosis), más seguro, cómodo, suave y económico.

Advertisement for Partido médico de Buenamadre. Text: Partido médico de Buenamadre. Se ha remitido por esta Alcaldía, para su publicación en el «Boletín Oficial», de esta provincia, el anuncio de vacante de la plaza de médico titular de este pueblo, para su provisión, en propiedad, con las advertencias que en dicho anuncio se expresan, siendo la más interesante, la de elevar su dotación a 750 pesetas anuales si fija el agraciado, con dicha plaza, su residencia en este pueblo, con el fin de visitar, además de este vecindario, a unos 110 vecinos ó familias pudientes del inmediato pueblo de Pelarodríguez y Casasola, formando así un partido cómodo, puesto que la distancia de este de Buenamadre, a los anteriores, no es más de cinco kilómetros el más distante, y además, a unos seis kilómetros de referido Buenamadre está la estación del ferrocarril de Salamanca y Frontera Portuguesa.

Advertisement for Agua de la Fuente del Caño de Babilafluente. Text: AGUA DE LA FUENTE DEL CAÑO DE BABILAFLUENTE. DEPOSITO: ZAMORA, 4.-SALAMANCA. Precios: Cántaro, sin envase, 0,75 pesetas. Idem, sin caso, 1,50, id.

Advertisement for Granos de Salud. Text: GRANOS DE SALUD. PURGATIVOS DOCTOR FRANCK. ESTREÑIMIENTO. EN TODAS LAS FARMACIAS.

Large advertisement for National products. Text: Ni mesa sin pan ni tienda sin «National». Absolutamente necesaria es la CAJA REGISTRADORA «NATIONAL» ULTRAMODERNA en un comercio, porque sin ella no percibirá el propietario todo el beneficio que su negocio ... Preciados, 11 -- MADRID. ANTRACITAS DE GUARDO. Clasificaciones especiales para motores de gas pobre. Asociacion Internacional de Produccion (S. A.) Paseo de Recoletos, 33 -- MADRID. TÉRMINUS HOTEL SALAMANCA.

INFORMACION TELEGRAFICA

MADRID - PROVINCIAS - EXTRANJERO

Las noticias del día.

Trágico suceso.-Un fenómeno taurómico salmantino.-Conflictos en Barcelona.- Batalla campal de la policía y los apaches.-Huelgas en Valencia.-El general Aguilera.-Extranjero: Precauciones militares aliadas contra la posible negativa alemana a firmar la paz; contestación a sus contraproposiciones.

CONFERENCIAS DE LAS 5, 6 Y 7 DE LA MAÑANA
Madrid 14.

Noticias del día. Madrid.

El literato Rivas, víctima de un accidente.-Fenómeno salmantino.

Al asomar la cabeza por la barandilla de la escalera de su domicilio, el escritor José Pablo Rivas, en el momento que bajaba el ascensor, recibió un tremendo golpe en la cabeza.

Su esposa, viendo que tardaba en penetrar en su domicilio, salió a la escalera, encontrándole ensangrentado.

A los gritos que dió la desconsolada señora, acudió la servidumbre de la casa, conduciéndole al dispensario médico más inmediato, donde falleció a los breves instantes.

Rivas era mejicano y hace años que residía en España.

Era autor de varios dramas.

En la becerrada celebrada ayer el diestro Martín Martín (Salmantino), a uno de los becerreros le toró muy bien por verónicas y gaoneras, siendo constantemente aplaudido.

Con la muleta hizo una faena de verdadero artista, dando pases naturales, de pecho y de rodillas, entre entusiastas ovaciones.

Al perfilarse para tirarse a matar el público pidió que no lo matara, continuando su bonita faena de muleta, que coronó con una estocada en todo lo alto.

Recibió una colosal ovación, las dos orejas y un buen regalo.

Provincias.

BARCELONA

Batalla entre la policía y la gente maleante.-Regreso del director de Seguridad.-La cuestión del gas.-Expediciones de trigo y harina.

En la calle del Arco del Teatro, se desarrolló esta noche una batalla campal entre la policía y una cuadrilla de gente maleante.

Para repeler la agresión, los guardias hicieron varios disparos, resultando herido el ratero Ubaldo Piquelles, a quien la policía quería detener.

Se le apreció una herida grave en la región glútea.

Anoche en el expreso regresó a Madrid el director general de Seguridad Sr. Torres, siendo despedido por las autoridades.

Asegúrase que no tardará mucho tiempo en sentirse los efectos de su visita.

En el Gobierno civil se reunió la Junta provincial de Subsistencias, para tratar del asunto del precio del gas.

El Alcalde formuló voto particular, diciendo que debe ser el ministro de Abastecimientos quien resuelva este asunto.

Del mismo parecer fueron los demás vocales.

Provisionalmente se acordó acceder a la petición de la Compañía, aumentando cincuenta y cinco céntimos el metro cúbico de gas, hasta que el Ayuntamiento conteste manifestando si accede o no a la incautación de las fábricas.

El presidente del Consejo de ministros ha contestado al capitán general, manifestándole que, además de ir el vapor «Segarra» con carga de trigo argentino, van cuarenta vagones de harina para esta capital, de Pamplona, habiéndose ordenado el paso libre del convoy.

ALICANTE

Hombre destrozado. Los candidatos a senadores. Misterioso suceso.-Disparos y un hombre al agua.-Detención de carteristas.

Dicen de Monóvar que el tren ha destrozado a un hombre, el cual no ha podido identificarse.

Consideranse triunfantes en las elecciones de mañana los candidatos D. Rafael Beltrán y marqués de Cabra, demócratas, y D. José Sala, maurista.

Esta madrugada ha acontecido un suceso que permanece envuelto en el mayor misterio.

Oyéronse varios disparos, arrojándose un hombre al agua.

Ignórase quien verificó los dispa-

ros y quién es el que se tiró al mar.

Los forasteros detenidos han sido reconocidos como carteristas y como autores del robo de un malefín con varios miles de pesetas.

CASTELLON

Aparición de una epidemia.

En el término municipal de Chet, se ha presentado la epidemia de la meningitis cerebro-espal.

La población está alarmadísima, habiendo marchado a ella el inspector provincial de Sanidad.

CADIZ

Llegada del Obispo.-Accidente automovilista.

Participan de Tarifa que salió para esta ciudad en un automóvil grande, convertido en cama, el obispo de la diócesis.

Van algunos camilleros y médicos a su cuidado.

Cuando llegue a Cádiz le serán aplicados los rayos X.

Ha marchado a Madrid destinado al Tribunal Supremo de Guerra y Marina, el general Ulaguer, exgobernador militar de esta plaza.

En la carretera de Algeciras, entre el puente de Zuaco y San Fernando, se estrelló un automóvil contra un muro, resultando ilesos sus ocupantes.

Por la tarde llegó el Obispo, desfilando por el palacio episcopal lo más brillante de esta sociedad y un enorme gentío.

MALAGA

Diez disparos, sin consecuencias.

En una taberna de la calle de Carretería penetró el cochero José Artacho, acompañado de una mujer conocida por el apodo de la Gallega.

Un sujeto apodado el Choricero, ofendió a la mujer, y Artacho le abofeteó.

Entonces el Choricero repelió la agresión, disparando cinco tiros contra el cochero, y éste, provisto de igual arma, le disparó otros cinco, y milagrosamente no hubo víctimas.

El escándalo fué formidable, resultando rotos los vasos y cristales y tirados por el suelo los veladores.

El público hizo grandes protestas contra la policía, que brilló por su ausencia.

A última hora se presentaron en la Comisaría Artacho y la Gallega, a denunciar el hecho, quedando detenidos.

GRANADA

Un hijo de La Chica, gravemente herido

En el caserío de San Jerónimo, donde reside el excacique señor Lachica, el hijo mayor de éste, llamado Juan, examinando un revólver se le disparó, hiriéndose gravemente en el pecho.

Asegúrase que había muerto, no siendo confirmada la noticia.

Por el caserío han desfilado los antiguos amigos de Lachica.

OVIEDO

Desprendimiento de tierras.-Obrero muerto

En la mina titulada «Modesta» ha ocurrido un desprendimiento de tierras, matando a un minero e hiriendo gravemente a otro.

VALENCIA

Obreros que se ofrecen al gobernador.-Incautación de un vapor alemán.

Se han ofrecido al gobernador civil unos 500 obreros para sustituir a los cargadores del puerto.

Al agregado militar de la embajada francesa le ha sido entregado el vapor alemán «Neidelfens», surto en este puerto desde principio de la guerra europea.

Para remolcarlo han fondeado en el puerto el acorazado francés «Justicia» y el torpedero «Riviera».

LÉRIDA

Llegada del general Aguilera.-Discurso patriótico.

Al llegar el general Aguilera, fué recibido por las autoridades civiles y militares y una gran muchedumbre que le aclamó.

En el Ayuntamiento se celebró una brillantísima recepción, pronunciando el general Aguilera un discurso de elevados tonos patrióticos, entre formidables aplausos.

Dijo que pensaba trasladar a Ciudad Real el regimiento de Artillería que guarnecía a Lérida.

Esto causó tal disgusto, que los oyentes abandonaron la sala de sesiones del Ayuntamiento.

Al banquete que se celebró anoche en su honor, sólo asistió el elemento militar y el juez.

El comercio ha anunciado el cierre de los establecimientos, y los obreros pararán el trabajo en señal de protesta.

Al pasar por las calles, el público le acoge en actitud hostil.

Extranjero.

PARIS

Las fuerzas aliadas se preparan contra Alemania

Ha terminado la concentración de las tropas aliadas a la orilla derecha del Rin, estando dispuestas a avanzar a la primera señal en el caso de que Alemania se niegue a firmar la paz.

La contestación a las contraproposiciones alemanas.-Ocho días para replicar.

Wilson, Clemenceau, George y Sonnino han estudiado la contestación a las contraproposiciones alemanas, habiendo acabado nueve informes de los diez y ocho de que consta la contestación.

Créese que la entrega de ésta se efectuará el domingo, dando de plazo a los alemanes para contestar el plazo de ocho días.

Se ha participado al conde Brockdorf, que hasta el domingo o el lunes no se entregará la contestación de los aliados.

La huelga de transportes. Acuerdo sobre la contestación a Alemania.

La delegación de la Federación de Transportes conferenció con Clemenceau, los ministros de Trabajos, el de Obras y con el director general de Transportes.

Mañana celebrarán nueva entrevista, en la que Clemenceau les dará cuenta de las gestiones de los antedichos ministros con los representantes de las compañías.

«Le Temps afirma» que en el conjunto hay acuerdo sobre la contestación al Gobierno alemán, así como sobre todos los puntos esenciales referentes a la Alta Silesia, a las reparaciones y admisión de Alemania en la Sociedad de las Naciones y la ocupación de la región del Rin por los aliados.

El sentido general del documento está conforme con la carta que Clemenceau envió a Brockdorffs el día 10 de Mayo.

PARIS

Huelga general de mineros

La Federación nacional de trabajadores del subsuelo ha comunicado a los ministros de Trabajo y Reconstitución que todos los mineros se declararán en huelga el lunes.

Los obreros de las armerías de Saint Etienne y de toda la región han votado la huelga para el sábado.

BASILEA

La revolución de los campesinos húngaros

La Prensa de Viena dice que anoche continuaba el levantamiento de Hungría occidental.

Diez mil campesinos están atrincherados cerca de Deruburg y reciben recursos de las regiones húngaras, alemanas y croatas.

BELGRADO

Reclamando tropas.

La población de Carinthia ha reclamado el envío de tropas del Gobierno de Belgrado, para oponerse al avance de las fuerzas yugoslavas que ocupan Klagenfur y Villach.

VARSOVIA

Combate entre alemanes y polacos.-Ataques rechazados.

El Estado Mayor polaco comunica que en el frente alemán del Norte el ejército alemán, después de un violento bombardeo, efectuó un energético ataque en una extensión de veinte kilómetros, entre Plonkwo y Dabrwka, el cual fué repelido por nuestros contraataques, apoyados por dos trenes blindados.

Nuestras pérdidas fueron insignificantes.

Nos apoderamos de bastantes ametralladoras, gran cantidad de munición y numeroso material de guerra.

Al oeste rechazamos otros dos ataques, y en el sector sur contuvimos los ataques de las Compañías alemanas.

CONSTANTINOPLA

Batalla naval entre británicos y bolcheviks.-Navios hundidos.

Durante los días 21 al 25 hubo en el mar Caspio varios encuentros entre la flotilla británica y los navios bolcheviks.

Estos resultaron derrotados, perdiendo varios navios que fueron quemados y hundidos.

Algunos lograron refugiarse en el río Volga.

HELSINGFORS

Los bolcheviks son rechazados con grandes pérdidas.

Las tropas bolcheviks escalonadas a lo largo de la frontera finlandesa continuaron el fuego durante todo el martes, pero no intentaron atravesar el río.

Por la tarde las baterías de Cronstanz, Krasnaga y Gorka bombardearon las costas finlandesas, disparando contra los navios británicos que hacían reconocimientos.

El Gobierno finlandés ha enviado una enérgica protesta a los soviets de Moscú.

Noticias recibidas de Petrogrado dicen que los cuarenta mil conscriptos que están en los cuarteles preocupan al Estado Mayor rojo por su actitud de rebeldía.

Los cuarteles están cercados por mercenarios alemanes, húngaros y letones con ametralladoras y granadas de mano.

Afirmase que el Estado Mayor rojo lo componen seiscientos oficiales alemanes, antiguos prisioneros de guerra y otros nuevos.

NUEVA YORK

Vapor alemán encallado.-Salvamento del pasaje.

El vapor alemán «Grafwaldersee» encalló cerca de Longbeach.

Acudió el vapor «Patricio», logrando salvar a cuatrocientas personas.

Entre ellas varios marineros han resultado heridos y algunos tripulantes desaparecieron.

Declaraciones del Kromprinz.-Su padre no volverá a Alemania.-Antes la muerte que comparecer ante el tribunal.-Los pasatiempos del Kromprinz

El corresponsal del «New York Times» ha celebrado una entrevista con el Kromprinz, manifestando que, contra los rumores propalados, su padre no piensa volver a Alemania y continuará en Holanda con el Conde Bentinck.

Estoy seguro, dijo, de que no accederá nunca a comparecer ante el tribunal para rendir cuentas de su responsabilidad, pues preferiría la muerte.

Los tormentos le han aviejado considerablemente, y desde hace tiempo su estado de salud me inspira vivas inquietudes.

Con gran gusto he recibido últimamente a mi madre en Amersfoort.

También sufre muchos ataques cardíacos.

Aseguró el Kromprinz que no se considera de ningún modo desgraciado en la pequeña isla.

A pesar de su soledad, dibuja y juega al tenis en el jardín.

Pasea en motocicleta y afirma que la población de Meringen es muy buena para él.

Mi suerte dijo, es mil veces preferible a la de mi padre, prisionero en el castillo de Amerongen.

LONDRES

Dice el ministro de la Guerra.

El ministro de la Guerra ha demetido que las tropas inglesas marchen sobre Petrogrado.

VIENA

La ofensiva húngara.

La ofensiva de las tropas húngaras contra los checos está verificando rápidos progresos, siendo la situación de éstos muy grave.

VARSOVIA

Armas a la Alta Silesia.-La Ley marcial.

Diariamente están llegando a la Alta Silesia y Prusia Oriental trenes cargados de armas, municiones y refuerzos para los ejércitos.

En el distrito de Opole se ha proclamado la Ley marcial.

RIVERA

Academia central

de corte y confección para señoritas, dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la cinta que está fundada en la relación o proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir.

La cinta es medio más sencillo por que se toman menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desee aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la misma se cose para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de precisión, ó sea para luto, se confecciona vestido en el día. Clase para la carrera de profesoras; se plasma toda clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal, entrada por la calle Concejo, frente a las máquinas Singer. Salamanca.

Aguas Minero-medicinales y Estación Climatoterápica

DE BOÑAR (LEON)

Bicarbonato - Sódico - Nitrogenadas - Radioactivas

Las más nitrogenadas de España.

Las más indicadas para el tratamiento y curación de todas las afecciones del aparato respiratorio.

CLIMA SECO Y DE ALTURA: 1.000 METROS

Gran Hotel. Servicio esmerado. Precios económicos Desinfección.

AUTOMOVILES A TODOS LOS TRENES

ITINERARIO: Estación de Boñar (línea de la Robla a Bilbao) que empalma en la Robla con la de Madrid a Gijón, y en Mataporquera, con la de Madrid a Santander.

Temporada oficial: del 20 de Junio al 30 de Septiembre.

Interesa saber que el

BAZAR COLON

PLAZA DE LA LIBERTAD, NUM. 11



es la única casa que vende con economía capas, trajes, gabanes, pelizas, impermeables, calzado, paraguas, camisas, calzoncillos, pantalones de pana y azules para obreros, géneros de punto, relojes, alhajas, etc., etc.

Y que por fin de temporada se hacen grandes rebajas en los artículos de invierno.

Plaza de la Libertad, 11

BAZAR COLON

Balneario de Calzadilla del Campo

Aguas sulfuradas sódicas bicarbonatadas.

Indicadas las de la Fuente del Estómago en las pirosis, acedias, catarros, úlceras del estómago, vómitos y estreñimientos. Las de la Fuente del establecimiento, por su alta temperatura, son inmejorables en el reumatismo agudo, crónico, fibroso y tuberculoso, y por el azufre, sulfuros y gas nitrógeno que entran en su composición, hacen desaparecer el mal olor del aliento, sordera, catarros nasales y del oído y erupciones de la piel de toda clase (eczema, psoriasis, ictiosis, etc.) TEMPORADA OFICIAL: 1.º de Junio a 30 de Septiembre. Tarifas reducidas a familias veraneantes. El servicio de fonda es inmejorable y económico. El viaje, muy cómodo desde Salamanca, se hace por el coche de Ledesma y por los automóviles de Vitigudino.

Para más detalles, dirigirse al señor Administrador.

m. y s. h. 31 A

REUMA NEURALGIA GOTA

Curan por rebeldes que sean, alivio a la primera fricción con el

BÁLSAMO NEURALGINE

EL BÁLSAMO NEURALGINE alivia desde la primera fricción los dolores reumáticos y neurálgicos.

EL BÁLSAMO NEURALGINE es insuperable para combatir con prontitud los dolores de hinchazón, dolores de espalda y riñones y dolor nervioso, por crónico que sea y calambres.

EL BÁLSAMO NEURALGINE es el remedio por excelencia contra las P. m. Iglas.

EL BÁLSAMO NEURALGINE cura con una fricción toda clase de contusiones y lesiones, dolores, "pasos" y garganta.

Venta: Principales farmacias y dro.

Aguas Alcalinas, Bicarbonatadas, Sódicas, Litínicas DE LA ANTIGUA

FUENTE DEL CAÑO

MONTE DE B. BILAFUENTE (SALAMANCA)

Analizadas por los Dres. Calzada y Núñez.

Estas aguas gozan de justa y merecida fama, por haberse realizado con ellas curas verdaderamente maravillosas.

Son excelentes como aguas para la mesa, no reconociendo rival para la curación de las enfermedades de las vías urinarias, mal de piedra, catarro vesical, gota, diabetes, albuminuria, clorosis, anemia y convalecencia de enfermedades agudas. Están muy recomendadas para los padecimientos del estómago, hígado e intestinos.

La situación del Establecimiento, no puede ser más pintoresca; en el centro de un elevado bosque, reuniendo grandes condiciones higiénicas y disfrutando de un clima de altura (mil metros sobre el nivel del mar), con magníficas vistas, puede considerarse con justicia como un buen Sanatorio.

A la salida del tren de Salamanca (cinco de la tarde), hay un encargado del Establecimiento, y a la llegada a Babalafuente coches en la estación para conducir a los señores viajeros al Establecimiento.

Con los datos expuestos basta para explicar la predilección que tienen hoy los veraneantes por este Balneario, donde encuentran la salud y bienestar de sus magníficas aguas y saludable clima, hoy más recomendado por la ciencia que los climas húmedos del litoral.

Para adquirir datos más completos, pueden dirigirse al Administrador del Establecimiento, Miguel Núñez Bravo

Imprenta y Librería de Núñez SALAMANCA

Imprenta y librería de Núñez Salamanca

Novidades en toda clase de trabajos de tipografía. Grandes surtidos en tarjetas postales, carnets, menús. Trabajo en relieve en objetos de escritorio, etc.

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

Sólo es legítima el agua vendida en sus botellas originales

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS